
Gedachtewisseling Toerisme en corona 23.03.2021 -  Vragen N-VA-fractie  
 

• De minister kondigde aan een initiatief te zullen nemen om een interfederale crisiscel voor 

de reissector op te richten om de heropstart in 2021 te faciliteren. 

Heel wat bevoegdheden en mogelijkheden om steunmaatregelen voor de sector te nemen, 

zitten immers op federaal of zelfs Europees niveau.  

1. Hoe verlopen de contacten met het federale niveau en met uw collega’s uit de andere 

gewesten? Kan u een stand van zaken geven? 

2. Welke taken kreeg deze crisiscel toebedeeld en hoe is de samenstelling? 

3. Deze crisiscel is in eerste instantie gericht op het zoeken van een oplossing voor de 

specifieke problematiek van de reissector. Welke thema’s worden vanuit Vlaanderen op 

de agenda gezet? Welke thema’s hebben betrekking op Vlaamse dan wel federale 

bevoegdheden? Wat zijn de bezorgdheden en vragen van de sector?  

4. Hoe loopt het contact met de sector buiten deze crisiscel? 

 

• Heel wat mensen zagen hun betaalde pakketreis geannuleerd worden in het kader van de 

coronamaatregelen. In principe dienen deze reizen onmiddellijk terugbetaald te worden, 

maar om de reissector niet in problemen te brengen werd (eenmalig) gekozen voor een 

systeem van coronavouchers of tegoedbonnen, die gebruikt zouden kunnen worden voor 

een nieuwe reis, dan wel vanaf 16 maart 2021 opnieuw in cash worden omgezet. In het 

totaal werden voor ruim 356 miljoen euro aan coronavouchers – 210.757 in het totaal - 

uitgeschreven. Uiteraard zet die terugbetaling, net op het moment dat reisbureaus 

voorschotten voor pakketreizen in het nieuwe seizoen moeten doorstorten aan 

reisorganisatoren, hotels en luchtvaartbedrijven, de kaspositie van de sector zwaar onder 

druk. 

Een piste was daarbij de oprichting van een Coronavoucherbank waar reisbureaus terecht 

zullen kunnen om een lening (over 5 à 6 jaar voor 80% van de uitstaande vouchers) aan te 

gaan om zo de coronavouchers terug te betalen. Blijkbaar komt er nu toch – eindelijk – een 

Coronavoucherbank. Uiteraard is dit federale materie, maar ongetwijfeld onderhoudt de 

minister nauwe contacten met haar federale collega’s. Vandaar de vraag, zeker gezien de 

datum waarop terugbetaling van de vouchers kan gevraagd worden intussen gepasseerd is, 

wanneer deze Coronavoucherbank volledig operationeel zal zijn. Zal de minister er bij haar 

collega’s op aandringen om hier geen tijd meer te verliezen? Is hier reeds een startdatum 

vastgelegd? 

 

• De minister dacht ook aan een voorfinancieringsmechanisme om de zwakke kaspositie van 

de reissector te ondersteunen. Hoe concreet zijn deze plannen? 

 

• Hoe lopen de voorbereidingen voor de extra relancecampagne in samenwerking met de 

kunststeden voor het buitenland. In de lente zou worden gestart met een eerste awareness-

campagne in de buurlanden, waarbij we de Vlaamse kunststeden extra onder de aandacht 

brengen, maar nog niet actief aanzetten om te reizen.  

 

• Hoe lopen de voorbereidingen voor de herlancering van het reisprogramma Vlaanderen 

Vakantieland? 

 



• De Vereniging van Vlaamse Reisbureaus vraagt namens de 588 Vlaamse reisbureaus die ze 

vertegenwoordigt in een open brief om “een concreet exitplan en duidelijkheid of we deze 

zomer zullen kunnen reizen. Anders wordt 2021 opnieuw een verloren jaar, met alle 

financiële en mentale gevolgen van dien." Wat is de eerste reactie van de minister op deze 

vraag en welke acties plaatst zij daar tegenover? 

 

• Tijdens de voorbije gedachtewisseling verwees de minister naar begin maart geplande 

buitengewone informele EU-ministerraad toerisme waarbij de focus zou liggen op het 

heropenen van het toeristisch seizoen. De minister verduidelijkte nog dat ze het door de 

Europese Commissie aangekondigde vaccinatiecertificaat ter sprake zou brengen.  

Kan de minister een overzicht geven van de concrete gespreksonderwerpen die tijdens deze 

informele ministerraad aan bod zijn gekomen? Welke aandachtspunten heeft de minister 

vanuit Vlaanderen naar voren gebracht? Zijn er afspraken gemaakt rond de voorwaarden 

waaronder de opening van grenzen, zowel binnen Europa als buiten Europa, kan overwogen 

worden?  

 

• Daarnaast gaf de minister ook aan dat Vlaanderen over de nodige gegevens beschikt om zelf 

actief mee te werken in de ontwikkeling en uitrol van het Europese vaccinatiecertificaat.  

Kan de minister verduidelijken welke gegevens zij precies bedoelt en door welke instantie deze 

worden beheerd? Wat moet gebeuren om dit operationeel te maken? 

Welke aandachtspunten voor de toeristische sector werden vanuit Vlaanderen onder de 

aandacht gebracht van de overlegcomités die hebben plaatsgevonden sedert de laatste 

gedachtewisseling met de minister (d.d. 23 februari)?  

 

• Tijdens de voorbije gedachtewisseling verwees de minister naar een bevraging die Toerisme 

Vlaanderen, in samenwerking met provincies en kunststeden, eind januari/begin februari 

uitgevoerd heeft bij de volledige logiessector waarbij zowel gepolst is naar het voorbije jaar en 

waarbij ook gevraagd wordt om vooruit te blikken. Op 4 maart jl. werden de resultaten van 

deze bevraging wereldkundig gemaakt en daaruit komt naar voren – zoals te verwachten was 

– dat het merendeel van de toeristische logies 2020 afsloten met rode cijfers.  

Zijn uit deze bevraging nog specifieke aandachtspunten naar voren gekomen die aanleiding 

geven tot bijsturingen van het tot nog toe gevoerde ondersteuningsbeleid? 

 

• Tijdens de voorbije gedachtewisseling stelde de minister dat Toerisme Vlaanderen samen met 

de sector bezig is met de opmaak van een gedragen exit-strategie voor gefaseerde opstart van 

de toeristische sector. Deze exit-strategie zou afgrond worden voor de paasvakantie. De 

minister vulde nog aan dat de protocollen die voordien voor de diverse sub-sectoren werden 

opgesteld voldoen aan de strenge huidige voorwaarden en mits deze niet gewijzigd worden, 

de protocollen geen herziening behoeven.  

Kan de minister de gedragen exit-strategie voor de toeristische sector meer in detail schetsen?  

Kunnen de protocollen zonder herziening verder worden toegepast of zijn er vooralsnog 

aanpassingen noodzakelijk? Ingeval het laatste, welke wijzigingen werden nog doorgevoerd?  

Specifiek voor de grote vakantiewoningen werd door belangenorganisatie Logeren in 

Vlaanderen een aangepast protocol opgemaakt zodat de vakantiewoningen op volle capaciteit 

gasten kunnen ontvangen. Dit protocol is nog steeds niet van kracht. Kan de minister 

verduidelijken welke de voornaamste knelpunten zijn waardoor het voor de GEMS/het 

overlegcomité op heden niet wenselijk geacht wordt om dit van kracht te laten gaan?   

 



• Tijdens de voorbije gedachtewisseling stelde de minister dat zij in gesprek is met de sector van 

het jeugdtoerisme rond extra steun in 2021.  

Voorziet de minister naast het Vlaamse Stimulusprogramma nog bijkomende ondersteuning 

specifiek voor wat de sector van de jeugdverblijven betreft?  

 

• In het kader van het plan Vlaamse Veerkracht is 50 miljoen euro voorzien voor 

hefboomprojecten rond themalijnen die centraal staan binnen de beleidsnota van de minister. 

Begin januari gaf de minister aan dat concrete keuzes snel zouden worden gemaakt 

Kan de minister intussen meer duidelijkheid scheppen hoe zij deze middelen concreet zal 

besteden?  

Gelet op het feit dat heropening van de toeristische sector nog niet voor onmiddellijk is, hoe 
kan het marketingplan ‘Vlaanderen Vakantieland’ flexibel aangepast worden om in de 
paasvakantie, de lente en de zomer zoveel mogelijk unieke plekjes, rekening houdend met 
spreiding van toeristen, onder de aandacht te brengen en het binnenlands toerisme te 
promoten?  
 

• Bij een heropening van de toeristische sector is de heropening van de horeca en het toelaten 
van coronaveilige vrijetijdsactiviteiten een belangrijk gegeven.   
Hoe kunnen we het algemeen belang van volksgezondheid hier zoveel mogelijk laten sporen 
met de economische noden?  
Wat is het standpunt van de Vlaamse Regering om een onderscheid te maken tussen zaken 

in open lucht, mits coronaproof, en zaken die in gesloten ruimtes plaatsvinden? 

 


